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Επιστολή
προς την Υπουργό Παιδείας κ. Άννα Διαμαντοπούλου
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Α ξ ιό τ ιμ η  κ υ ρ ία  ΥΠουργέ,

Σύμφωνα με πρόσφατη ανακοίνωσή σας, από τη φετινή χρονιά καταργείται η βάση του «δέκα». Υπό 
το φως των εξελίξεων αυτών το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας κατά την αρ. 15/14-4-2010 συνεδρίασή 
του συζήτησε διεξοδικά το θέμα και κατέληξε στα ακόλουθα:
Θεωρούμε λοιπόν επιβεβλημένο να σας μεταφέρουμε, για μια ακόμη φορά, τους προβληματισμούς 
μας, δεδομένου ότι οι αποσπασματικές προσεγγίσεις των προβλημάτων της παιδείας στη χώρα 
μας υπονομεύουν όχι μόνον την ποιότητα του εκπαιδευτικού μας έργου, αλλά και την ίδια τη 
βιωσιμότητα των Ιδρυμάτων μας.
Η εφαρμογή της βάσης του «δέκα» αποτέλεσε σημείο τριβής, διότι προκάλεσε μεγαλύτερο 
αριθμό προβλημάτων από αυτά που σχεδιάστηκε να επιλύσει, με αποκορύφωμα το μαρασμό των 
περιφερειακών Τμημάτων των ΤΕΙ και των Πανεπιστημίων.
Δεν γνωρίζουμε εάν η εκ νέου κατάργηση της βάσης του «δέκα» θα συμβάλει θετικά στην 
αποτελεσματική αντιμετώπιση των συσσωρευμένων προβλημάτων, γνωρίζουμε όμως ότι μόνο 
μέσα από υπεύθυνη μελέτη των αντικειμενικών αναγκών των Ιδρυμάτων μας, ορθολογικό 
προγραμματισμό και σχεδιασμό κάθε μελλοντικής δράσης θα καταστεί εφικτή η αναβάθμιση της 
ανώτατης τεχνολογικής εκπαίδευσης.
Δεν είναι δυνατόν να καταργηθεί η βάση του «δέκα», εάν δεν ληφθούν παράλληλα τα απαραίτητα 
αντισταθμιστικά μέτρα, που θα διασφαλίζουν την εύρυθμη λειτουργία των Ιδρυμάτων μας και δεν θα 
απειλούν τις προσπάθειες που καταβάλλουμε για τη συνεχή βελτίωση του επιπέδου των σπουδών. 
Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 πραγματοποιήθηκαν 890 μετεγγραφές σε 21 Τμήματα του 
Ιδρύματός μας. Στο σημείο αυτό πρέπει να σας επισημάνουμε ότι στο Ίδρυμά μας εισάγονται 
ετησίως περίπου 2.800 σπουδαστές. Ο μεγάλος αριθμός μετεγγραφόμενων έχει ως συνέπεια σε 
κάθε Τμήμα που δέχεται μετεγγραφές να δημιουργείται ένα επιπλέον τμήμα.
Παρατηρείται λοιπόν το φαινόμενο το περιφερειακό Τμήμα να μην λειτουργεί λόγω έλλειψης 
σπουδαστών, ενώ το αντίστοιχο Τμήμα του κεντρικού ΤΕΙ, το οποίο ήδη αντιμετωπίζει αυξημένες 
οικονομικές υποχρεώσεις, να επιβαρύνεται ακόμη περισσότερο και μάλιστα σε μια περίοδο κατά 
την οποία οι οικονομικές συνθήκες είναι δύσκολες.



Για άλλη μια φορά υποψήφιοι, που πέρασαν σε περιφερειακά Τμήματα με βαθμό εισαγωγής κάτω 
του 10, θα μετεγγραφούν σε Τμήματα με βαθμό εισαγωγής άνω του 14 - 15.
Αντιλαμβανόμαστε τον κοινωνικό ρόλο του θεσμού των μετεγγραφών, αλλά δεν θεωρούμε δίκαιο 
υποψήφιοι που κατέβαλαν μεγαλύτερες προσπάθειες και εισήχθηκαν στο Τμήμα προτίμησής τους 
να αντιμετωπίζονται επί ίσοις όροις με άλλους που σημείωσαν πολύ χαμηλές βαθμολογίες, αλλά ο 
νόμος τους δίνει τη δυνατότητα, υπό προϋποθέσεις, να εισαχθούν στο Τμήμα που επιθυμούν.
Δεν είναι δίκαιο για τα Ιδρύματα που καταβάλλουν τεράστιες προσπάθειες να κρατηθεί ψηλά ο πήχης 
της παρεχόμενης εκπαίδευσης, όταν μάλιστα έχει καταγραφεί ότι μεγάλος αριθμός μετεγγραφόμενων 
καταλήγει να εγκαταλείπει τις σπουδές διότι αδυνατεί να αντεπεξέλθει στο βαθμό δυσκολίας τους. 
Στην περίπτωση του Ιδρύματός μας ο υψηλός αριθμός των μετεγγραφόμενων υπονομεύει όχι μόνον 
την ποιότητα του επιπέδου των σπουδών αλλά και την εύρυθμη λειτουργία του, διότι επιβαρύνει 
τον προϋπολογισμό του με επιπλέον δαπάνες ύψους περίπου 1.000.000€.
Θα πρέπει επειγόντως να ληφθούν μέτρα ώστε οι μετεγγραφές να περιοριστούν σε συγκεκριμένες 
μόνο περιπτώσεις και κυρίως σε λόγους υγείας. Αξίζει να σημειωθεί ότι η κατηγορία των τρίτεκνων 
συνιστά περίπου το 70% του συνόλου των μετεγγραφών αυξάνοντας κατακόρυφα τον αριθμό των 
εισαγομένων, με συνέπεια να οδηγούνται σε οικονομική καταστροφή τα κεντρικά ΤΕΙ, των οποίων 
ο προϋπολογισμός δεν επαρκεί ούτε για την κάλυψη των πάγιων εκπαιδευτικών αναγκών.
Στις υπόλοιπες κατηγορίες μετεγγραφόμενων θα πρέπει να δοθούν κίνητρα ώστε να παραμείνουν 
στο Τμήμα εισαγωγής τους. Με τον τρόπο αυτό θα επιβιώσουν τα περιφερειακά Τμήματα που 
αναγκάζονται να υπολειτουργούν, διότι δεν έχουν σπουδαστές, θα ανακάμψουν οικονομικά οι 
τοπικές κοινωνίες και οι ίδιοι οι σπουδαστές θα αντεπεξέλθουν στις δυσκολίες που προκύπτουν 
κατά τη διαμονή τους στην πόλη που βρίσκεται το Τμήμα εισαγωγής τους.
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Επιστολή
προς την Ειδική Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΚΠΣ 
κ. Ιφιγένεια Ορφανού
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Α ξ ιό τ ιμ η  κυρ^ α Ορφανού·,

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, αφού έλαβε υπόψη την αρ. πρωτ. 3984/01-04-2010 απόφαση της 
Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης και Δια Βίου 
Μάθησης που υπέγραψε η Ειδική Γραμματέας κ. Ιφιγένεια Ορφανού και σύμφωνα με την οποία, 
έπειτα από τη διαδικασία αξιολόγησης, διατέθηκε στο ΤΕΙ Αθήνας το ποσό των 337.257,19 €, στην 
αρ. 15/14-4-2010 συνεδρίασή του, ομόφωνα αποφάσισε να σας γνωρίσει τα εξής:
Το ποσό αυτό συνιστά τη χρηματοδότηση του Ιδρύματος μας για την Πράξη «Δομή Απασχόλησης 
και Σταδιοδρομίας του ΔΑΣΤΑ». Επισημαίνεται ότι το ΤΕΙ Αθήνας είναι το πρώτο σε αριθμό 
Τ μη μάτων (ανέρχονται σε 37) Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της χώρας και τρίτο μετά το Εθνικό 
και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.
Από τον πίνακα με τα στοιχεία χρηματοδότησης όλων των Ιδρυμάτων προκύπτει ότι το ΤΕΙ Αθήνας, 
με αριθμό σπουδαστών που ανέρχεται στις 30.000, υποχρηματοδοτήθηκε σε σχέση με άλλα 
Ιδρύματα, τα οποία διαθέτουν πολύ μικρότερο αριθμό Τμημάτων και σπουδαστών.
Όπως ήδη ανακοινώθηκε κατά τη διάρκεια της Συνόδου Προέδρων που πραγματοποιήθηκε στη 
Λαμία, το ΤΕΙ Αθήνας έχει εκπληρώσει όλες τις συμβατικές του υποχρεώσεις και έχει κλείσει όλα 
τα έργα των προηγούμενων ετών.
Γίνεται λοιπόν σαφές από τα ανωτέρω οικονο μικά στοιχεία ότι η συνέπεια και η συνετή διαχείριση δεν 
αποτελούν κριτήρια αξιολόγησης κατά τη διαμόρφωση των προτάσεων οιασδήποτε υπηρεσίας ενώ 
ταυτόχρονα εγείρουν ερωτήματα όσον αφορά στους παράγοντες που μεσολαβούν και επηρεάζουν 
την κατανομή των οικονομικών πόρων.
Επειδή πρόκειται να γίνουν χρηματοδοτήσεις διαφόρων έργων που αξιολογούνται τώρα ή έχουν 
αξιολογηθεί, παρακαλούμε, τουλάχιστον αυτή τη φορά, να γίνει ορθή κατανομή του υπάρχοντος 
προϋπολογισμού με αντικειμενικά και δίκαια κριτήρια.

Δημήτριος Νίνος
Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας
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